
1 
 

 
ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Τoν Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ: «Η αυτοκτονία του συνανθρώπου μας που έπασχε από καρκίνο από απόγνωση για την έλλειψη 

φαρμάκων συγκλόνισε το πανελλήνιο και ανέδειξε ένα θέμα εξαιρετικά επείγον για τους καρκινοπαθείς και 

τις ελλείψεις του ΕΣΥ σε φάρμακα». 

 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Η τραγική είδηση της αυτοκτονίας του 72χρονου καρκινοπαθούς από το Ηράκλειο Κρήτης, ο οποίος βρέθηκε 

σε απόγνωση από τη μη εύρεση φαρμάκων για να εκκινήσει την πρώτη χημειοθεραπεία του, ανέδειξε την 

παθογένεια του συστήματος Υγείας επί Κυβερνήσεώς Σας. 

Σύμφωνα με τον Διευθυντή της Ογκολογικής Κλινικής του Βενιζελείου  κ. Νίκο Ανδρουλάκη, μίας κλινικής με 

1000 ενεργούς ασθενείς, κατά διαστήματα  υπάρχει σοβαρότατο θέμα με τις ελλείψεις φαρμάκων και ορισμένα 

εξ αυτών είναι ίσως τα σημαντικότερα για την έναρξη ή συνέχιση της θεραπευτικής αγωγής των ασθενών. Οι 

γιατροί αναγκάζονται να ζητούν φάρμακα από άλλα νοσοκομεία σε όλη τη χώρα, μήπως και βρουν κάποιο 

περίσσευμα, διαφορετικά προχωρούν αναγκαστικά σε άλλους συνδυασμούς φαρμάκων, ακόμα και 

υποδεέστερων, για να μην αφήσουν ακάλυπτους τους ασθενείς.  

Οι πιο σοβαρές ελλείψεις καταγράφονται κυρίως σε φθηνά φάρμακα που δεν έχουν πια εμπορικό ενδιαφέρον 

για τις εταιρείες. Η έρευνα των γιατρών του ΕΣΥ συχνά μπορεί να φτάσει μέχρι και να ζητήσουν τα φάρμακα 

από ιδιωτικά φαρμακεία, καταναλώνοντας ασφαλώς ενέργεια και εργατικό δυναμικό σε επουσιώδη ζητήματα 

την ίδια ώρα που οι συγκεκριμένοι συνάνθρωποί μας είναι σημαντικό να απολαμβάνουν ιατρικής φροντίδας και 

άμεσης χορήγησης ορισμένων ουσιών,  

Πολύ συχνά δυστυχώς, ο ίδιος Διευθυντής παραδέχθηκε ότι αναγκάζονται οι γιατροί να χρησιμοποιήσουν άλλα 

φάρμακα ,έστω και υποδεέστερα για να μην στερήσουν τη θεραπεία από τους ασθενείς, τη στιγμή που φάρμακα 

πάνω στα οποία κτίζεται όλη η στρατηγική του σχήματος της θεραπείας λείπουν. 

Τον τελευταίο μήνα υπήρχε έλλειψη φαρμάκου για τον μικροκυτταρικό καρκίνο του πνεύμονα, το οποίο 

διακινεί συγκεκριμένη εταιρεία που δεν προμηθεύει τα νοσοκομεία αλλά τα ιδιωτικά φαρμακεία. Οι γιατροί 

συνταγογραφούν το φάρμακο και οι ίδιοι οι ασθενείς το αγοράζουν από τα φαρμακεία. Εν προκειμένω τον 

τελευταίο μήνα δεν υπήρχε καν στα ράφια. 

 

Είναι αυτονόητο, λοιπόν, ότι ενόψει των ιδιαίτερα κρίσιμων και επειγουσών συνθηκών που αντιμετωπίζουν οι 

καρκινοπαθείς, πρέπει άμεσα να ληφθούν μέτρα για την εξασφάλιση φαρμάκων που ελλείπουν. 

 

Για τους λόγους αυτούς, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

  

1. Θα προχωρήσετε και με ποιο χρονοδιάγραμμα στην εξασφάλιση των φαρμάκων απαραίτητων για 

θεραπείες καρκινοπαθών; 

2. Ποια είναι η εικόνα σήμερα για τα φάρμακα καρκινοπαθών που βρίσκονται σε έλλειψη και με ποιους 

τρόπους θα εξασφαλίσετε η εξασφάλισή τους αυτή να είναι πλήρης και ομαλή στο διηνεκές; 

 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 

 

                                                               




